
彰化縣二林鎮民代表會第二十二屆第一次定期大會議事錄 

丙、討論提案、臨時動議、閉會 
洪秘書秋林：今天是中華民國 112 年 5 月 15 日星期一，是本會第

22屆第 1次定期大會。今天的議程是討論提案，應出席代表

11 人，在場人數有 8人，已達到法定開會人數，請主席宣布
開會。 

許主席秀治：開會。 

許主席秀治：各位同仁、各位代表、公所所有的課室主管，還有好
幾位的里長、會長，大家早！今天是討論提案，非常感謝好

多位的里長，尤其聯誼會的會長，也在此旁聽、關心，可見

大家對地方的事情都非常地關心，歡迎您們！現在開始討論
提案。 

洪秘書秋林：現在進入討論提案，從第 3號案開始討論，號別：第

三號。提案人：鎮長蔡詩傑。類別：環保類。案由：本鎮清
潔隊隊員洪俊傑因病死亡，擬依規定發給撫卹金新臺幣 151

萬 735元整，提請貴會同意墊付，請審議。有關說明和辦法，

請提案單位提出說明。 

楊清潔隊長勝偉：主席、副主席、各位代表、各位里長、鎮長、各

課室主管，大家早安！清潔隊第一次發言，有關本案，一、

本鎮清潔隊隊員洪俊傑因病於 112年 4月 22日死亡，其撫卹
金給付總表如附件。二、本項經費因本所 112 年度預算未編

列，提請貴會同意墊付。辦法：請貴會同意由 112年度墊付，

並納入 113年度編列預算辦理轉正。以上。 

許主席秀治：本案洪俊傑很遺憾因病死亡，當然撫卹金因為過世了

而給他，各位代表有什麼意見嗎？沒有意見，照原案通過。 

楊清潔隊長勝偉：謝謝！ 

許主席秀治：再來我們要繼續上次討論的光電議案。主秘，這種情

形我上次有說我希望有規劃書、結構計畫書，有嗎？有了！

好，可以，但是我希望這件事情不要沒有驗收，沒有驗收的
話，你不知道現在做得如何？以後如出事情，誰要負責？你

說是包商負責？好，如果死的是幾百隻豬還沒關係，如果死

了幾百人要怎麼辦？ 
洪主秘偉書：主席、副主席、各位代表、旁聽的里長，大家早安！

關於光電案這一塊，基本上應該也是我們的疏失，在程序上，



相關的一些文書表單、結構計算跟它的材質規範，要送台電

縣府做審查，基本上我們契約書有，但是因為我當初的做法

是整塊場地給他們使用，所以這一塊他只送給他們，我們手
上沒有這份資料，當然經過主席的提醒之後，還有那天下鄉

考察之後，相關的廠商也馬上就準備給我們了，這塊的話，

如果改天有機會再進行相關的案件，我們一定會更謹慎地去
面對這些狀況，避免這些不好的事情發生。感謝主席這陣子

對這案的關心和叮嚀，以上，謝謝！ 

許主席秀治：當然因為代表會有向你們提起，所以有叫人修繕，不

然我看到明年還是沒有修理，幼兒園修理了嗎？ 

洪主秘偉書：目前這幾天下雨的狀況，我們有發文給他，請他一個

月內要處理完畢。 
許主席秀治：好，其他的損失也是廠商賠償嗎？ 

洪主秘偉書：基本上照契約精神是沒有錯的。 

許主席秀治：有沒有白紙黑字？ 
洪主秘偉書：有。 

許主席秀治：有寫得清楚？因為到時沒有白紙黑字，不知要找誰負

責？ 
洪主秘偉書：應該不致於這樣，因為對廠商來講，一大筆錢的金額

投入之後，他應該不會因小失大，他還是有他的責任在，這

點我們一定會持續，絕對站住立場，絕不妥協。 
許主席秀治：一些工作希望你們能夠做好，但是規劃書也沒有，結

構計畫書也沒有，還躲避代表會的監督，你看呢？ 

洪主秘偉書：這件事情下一次如果有機會再做下一案，絕對不會再
發生。 

許主席秀治：我也希望不要有下次，這會讓人家胡思亂想。好，請

坐。 

洪主秘偉書：謝謝主席、謝謝大會！ 

許主席秀治：洪啓佑副主席。 

洪副主席啓佑：主席、代表同仁、鎮長、主秘、一級主管，大家早
安！接下來我要問的是民政課。課長，針對這次的里鄰長文

康活動，有很多里長和鄰長向本席反應這次吃得不好、住也

不是很理想，過去三天兩夜已經改變成兩天一夜，照理說應
該會吃得比較好、住得比較好，反而沒有，聲音卻更多，請

課長說明一下。 



李民政課長嘉漳：主席、副主席、各位代表女士先生、各位里長，

大家早！關於里鄰長文康，因為我們二林鎮總共有 374 鄰 27

里，所以總共人數有 401 位，我們現在的預算是一個人 3,800
元，所以總預算是 152 萬 3,800 元，我們是按照採購法的程

序下去辦理。因為里鄰長文康活動是屬於專業服務，所以我

們是用採購法適用限制性最有利標的精神來招標，我們是有
按照採購法的程序，也有評選小組採購評選委員，經過這些

程序之後，評選出來的廠商，廠商也是依照契約的內容來履

約，以上報告。 

許主席秀治：課長，這完全遵照程序來辦的嗎？ 

李民政課長嘉漳：對，是。 

許主席秀治：這次你有聽人家說嗎？ 
李民政課長嘉漳：這個在我這邊聽是有一些里長、鄰長有反應，但

是因為吃的、住的、好的、壞的都有聽到。有的覺得不錯，

有的覺得尚待改進，這兩方面的意見，我們這邊都有接收到。 
許主席秀治：就是既然有人嫌，你就要準備以後要改善。還有一項

要請教你，你編 3,800 元，你有去別的鄉鎮參考一下嗎？ 

李民政課長嘉漳：因為之前里長有在反應，鎮長也有跟我們告示，
我們有去問目前芳苑，它是 3,600 元，也是兩天一夜；大城

的話是 5,400 元，三天兩夜；竹塘是 6,000 元，三天兩夜，

埤頭是 4,500 元，三天兩夜；溪湖是 5,200 元，三天兩夜。
這是我們今年有去瞭解的情況，我們今年的預算會參考里長

的意見，還有我們這邊會再去考量再做討論。 

許主席秀治：好。鎮長，過去因為財政困難，所以編得少，那沒有
話講，但是編得少，品質也要好。因為過去也是三天兩夜，

品質也應該還好，但這次兩天一夜而已，大家嫌得要命，所

以鎮長，請你回答一下，再來我們的財政比較好，你看是否

可以編多一點？ 

蔡鎮長詩傑：謝謝主席、副主席的關心。里鄰長其實是一個非常重

要的基層幹部，我們會依照代表會所給我們的意見盡力編列。 
許主席秀治：因為里長和鄰長一年旅遊一次而已，我希望可以很開

心的去玩，旅遊之後，大家都很滿意。因為現在的財政有比

較好一點，我希望鎮長能夠以目前的狀況編列，讓他們高興，
我希望各位代表有意見也可以說。 

蔡鎮長詩傑：好，我們一定會按照代表會的結論下去處理。 



許主席秀治：副座。 

洪副主席啓佑：請問鎮長，本席建議希望我們的里鄰長文康活動從

3,800 元提高到 5,000 元，這樣品質會比較好，也比較不會
有人嫌，不然你做鎮長的形象很好，我出去聽，大家都誇獎，

因為這一項，大家比較有反彈。 

蔡鎮長詩傑：好，收到！謝謝副主席的指教！ 
許主席秀治：民政課長。你說你都照發包的程序嗎？ 

李民政課長嘉漳：是。 

許主席秀治：有嗎？ 

李民政課長嘉漳：有。 

許主席秀治：幾家來標？ 

李民政課長嘉漳：今年的話是有一家廠商投標。 
許主席秀治：可能只有一家嗎？ 

李民政課長嘉漳：因為我們也都有經過…。 

許主席秀治：如果只有一家標的話，遵照採購法就不適用，再來，
為什麼到門口，人家就阻擋，說這沒有在標的。鎮長，你看

呢？ 

李民政課長嘉漳：因為剛剛有跟主席報告，這是屬於旅遊的活動，
它有經過工程會的解釋函，它是屬於專業服務，專業服務依

照政府採購法。 

許主席秀治：建設也都是專業的。 
李民政課長嘉漳：建設的部分，據我所知就是設計監造，那是專業

服務。 

許主席秀治：那是採購法裡面的，你就是要遵照採購法，怎麼可以
一家來投標就可以標？ 

李民政課長嘉漳：因為這是專業服務，所以它是依照政府採購法是

可以用限制性最有利標。 

許主席秀治：一家來標就違反採購法。請教政風室，這樣有違反採

購法嗎？ 

張政風主任家銘：主席、副座、各位代表女士先進，政風室第一次
發言。報告主席，因為這個算是採購法 22 條 1 項的專業服務

採購，只要我們有簽准之後，只要有一家來投標，我們就可

以辦理，因為還有後續的評選，在最後才有辦法跟廠商依條
約內容議價。 

許主席秀治：一家可以嗎？ 



張政風主任家銘：是，因為它算是專業服務，採購法 22 條 1 項的

限制性招標，只要有首長核准，我們要辦理這種專業服務採

購案的話，簽准只要一家就可以辦理採購。 
許主席秀治：是嗎？ 

張政風主任家銘：對。 

許主席秀治：沒有違反就對了。 
張政風主任家銘：是。 

許主席秀治：因為只有一家而已，所以品質才會這麼差。吃得這麼

差，一桌 3,000 元，你看這樣有嗎？你們自己吃看看好了。

我希望不管多少錢，尤其現在副座有建議再來編 5,000 元，

我希望品質可以好一點。課長。 

李民政課長嘉漳：這部分我們會等明年再編預算，今年編預算的時
候，我們就會再做討論，會再參考里長的意見。 

許主席秀治：別人可以編 5,500 元、6,000 元，我們為什麼一定要

3,800 元？ 
李民政課長嘉漳：因為據我所知，這幾年都是 3,800 元，因為 3,800

元是兩天一夜，我們之前是有三天兩夜過，可是那時候據我

所知是回來之後有再反應三天兩夜 3,800 元真的是住的不好、
吃的也不好，所以後來才調整成兩天一夜。 

許主席秀治：政風主任請坐。現在是這樣，不管是三天兩夜還是兩

天一夜，品質要好。三天兩夜這些錢，兩天一夜也是這些錢，
結果兩天一夜的品質更加不好。 

李民政課長嘉漳：這部分今年編預算的時候，我們會再做考量。 

許主席秀治：這種情形，我們會覺得對辛苦的鄰長、里長很不好意
思，我們的目的是要慰勞他們，對不對？ 

李民政課長嘉漳：對。 

許主席秀治：其他代表有什麼意見？陳錫慶代表。 

陳代表錫慶：主席、副主席、鎮長、主秘、各位公所主管、各位里

長，大家早安！關於里鄰長的自強活動，我相信里長、鄰長

是主要的客戶，他們是消費者，我們每一次辦完之後，應該
發一張滿意調查表，讓鄰里長做個表達，收集之後，下一次

要辦，遴選小組就將書面資料提供給他。如果去年辦的廠商

辦得讓大部分的人不滿意，當然滿意裡面有吃、住、旅遊的
點，種種我們都要設計好，最有利標的資料如果很確實是鄰

長和里長所表示出來的，我們要決定是不是讓廠商繼續承辦，



這樣滿意度調查表可以做個很好的根據。所以我們每一次辦

都不管之前辦得好壞，里長、鄰長的感想如何，我們都沒有

參考，這個不行，所以是不是辦完之後，滿意度調查表一定
讓鄰長、里長寫，寫完之後收集起來，做為下一次辦活動很

好的參考，以上。 

許主席秀治：當然辦得不好就是列入黑名單。主秘，像我們的光電，
有好幾個做得不好，做完之後就在漏，以後也是列為黑名單，

是不是這樣？如果做了品質不好，當然不能讓他們繼續。像

今年鄰里長辦的這家叫什麼？大家嫌得要命！ 

洪主秘偉書：我這邊一點建議跟報告，關於這點，因為主要的服務

對象是我們的里鄰長，其實在委員的遴聘，除了內部委員，

還有外面的專家學者之外，我這邊應該也是建議業務單位在
明年度的里鄰長文康活動在遴選廠商的過程中，也可以邀請，

因為剛好看到里長、會長有來到現場，邀請他們擔任評委，

一起參與決策。 

許主席秀治：當然如果這樣就好，但是主秘，我有聽說到門口就被

阻擋了，所以鎮長是不是要注意這件事情？ 

洪主秘偉書：這一點應該是不會有這個狀況。 

許主席秀治：當然沒有是最好，但是聽說是這樣，所以難怪只有一

家而已。如果有多家一點比較，品質當然會更加好。 

洪主秘偉書：好，這一點我們可以請政風室幫忙瞭解，因為其實在
我前四年內，廠商變化滿大的，每一年不見得都一樣，變成

我們機關的立場就是找對機關最有利的條件。 

許主席秀治：今年這家不是和去年那家都一樣嗎？ 

洪主秘偉書：是沒有錯。 

許主席秀治：名字不同而已。 

洪主秘偉書：其實是同一案的。 

許主席秀治：對，我知道，所以我希望可以審慎評估廠商好一點的，

可以讓鄰里長覺得圓滿、開心，開開心心出去玩就是要開開

心心回家。 

洪主秘偉書：相信在今天的討論，大會有建議在預算做調整的話，

其實廠商也是在商言商，他有一定的利潤才會來投，如果我

們把錢拉高的話，應該參加競標的廠商會更多。 

許主席秀治：我希望每家來競標也是可以。 

洪主秘偉書：應該是我們用固定價格吸引廠商拿最好的條件來服



務我們。 

許主席秀治：最重要的是我希望品質要好。今天洪啓佑副主席有建

議明年編 5,000 元，大家有意見嗎？好，沒有意見就是通過，
就決定 5,000 元。 

洪副主席啓佑：鎮長，我希望未來鄰里長文康活動，你能重視一點，

因為里長和鄰長是最基層的，尤其是鄰長平常就很辛苦，一
年一度，我們既然要做就要做到最好，我們不要做到流汗，

卻被人家嫌到流涎，這樣就很不好。我希望鎮長拜託一下，

用心一點，好不好？以上。 

蔡鎮長詩傑：好。 

許主席秀治：各位代表有意見嗎？如果沒有意見，我們就散會。 


